

来一场秋日角逐

——2021年国家统一法律职业资格考试侧记

受全国疫情防控要求，“迟到”了一个多月的“法考”来了。因难度大、通过率低，“法考”常被考生戏称为“天下第一考”。10月16日上午，在客观题考试开考首日，记者现场撷取了一些小插曲，讲述考场内外外的故事。



美颜“开大了”

考试在进行，位于信息楼三层的总考务处分外忙碌。“八考场有一名考生照片比对不成功。”一名工作人员向副总监考孟信芳汇报。

“走，看看去！”孟信芳步履匆匆，原来考生进入考场后，会通过人脸识别系统，给考生现场拍照，再上传至司法部终端进行比对。开考半小

时内，存在问题的考生信息会返回考点，每个考点都有专人分析、处理，这在一定程度上减少了替考和作弊行为。

经过“设备+人工”的双重核查，考务组最终确认照片系考生本人，原因是报名时上传的照片开了美颜效果，与本人反差较大，才闹出这样一起“乌龙”。

“特殊”的考场

走进实训楼，一条长长的隔离线将一个“特殊”考场分隔开来，里面电脑正常开启，却空无一人。门口是两名穿着防护服的监考员，正在严阵以待。

这里是隔离考场，专门为出现发热症状、涉疫重点考生服务，配备有完善的防护措施

及紫外线消杀设备。“我们设置了一条隔离通道，由专门的疫情防控团队对接，整个过程尽量做到与外界少接触、少交谈。”监考员吴晋龙表示，只要大家能做到，就会尽可能帮助考生实现梦想，“希望考生们得偿所愿。”

记者 辛欣 文/摄

行程码异常

10月16日早8时许，在太原考区山西省贸易学校考点，18个考场已做好准备，机考电脑经过调试均正常开启，屏幕上显示着座位号。临近开考，考生陆续进入考场。经过核查证件、行程码、测温三道“关卡”后，入场的考生会得到一枚印有“平安法考、诚信法考”的绿色臂贴，应当当天将全程粘贴在衣袖上，以示通过疫情防控检查。

8时30分，准备入场的考生小刘出示行程码，没想

到，虽然是绿码，箭头却一直闪烁。发现异常状况，考务工作人员第一时间把小刘带至一旁，仔细查验她的行程记录，了解到她只是途经涉疫省市，并未在当地停留。

按照应急预案，经卫生防疫人员评估，小刘无需更换隔离考场。但为了保证万无一失，工作人员还是安排她进行了紧急核酸检测，并反复确认其防护措施完备。8时40分，小刘如期走入考场，安心应考。两个小时，她的核酸检测结果出来了：阴性。

沉浸红色剧本 “亲历”激情年代

本报讯(记者 尹哲)10月15日，亲贤长风商圈党委联合各非党支部开展10月主题党日活动。活动中，根据《兵临城下》剧本，广大青年通过“角色扮演”，与先辈们进行了一次“隔空对话”。

《兵临城下》剧本讲述了1937年日军在侵占北平、天津等城市后，迅速向

山西北部进发，兵临朔县城下的故事。在3个小时的体验中，党员们围绕剧本，通过“角色扮演”穿越到80多年前的朔县和70多年前的天津城，化身热血青年，为了信仰矢志不渝地奋斗，生动形象地展现了共产党人走过的波澜壮阔的奋斗历程，重温了革命先辈走过的

峥嵘岁月。

亲贤长风商圈党委通过本次沉浸式党史学习教育，让大家真切感受到了革命先辈们坚定的理想信念和不畏艰难的崇高精神。参与者纷纷表示，这种沉浸式党课能让人更加深刻地感悟党的初心和使命。

禁毒宣传进校园 筑牢安全新防线

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为提高青少年学生禁毒意识，营造浓厚的校园禁毒氛围，10月15日下午，东社派出所联合万柏林区社戒社康服务中心前往万柏林区实验中学开展了以“禁毒宣传进校园，筑牢禁毒新防线”为主题的禁毒宣讲。

宣讲中，民警和服务中心人员针对青少年学生好奇心强、辨别是非能力弱的特点，制作了图文并茂、简单直观的课件，结合仿真毒品模型，详细讲解毒品的种类与危害，让学生们更直观地认识毒品。同时，民警还为同学们答疑解惑，发放宣传页，并提醒同学们应拒绝陌生人提供的饮料和食品，鼓励学生向家人、朋友宣传禁毒知识。

民警表示，校园是禁毒工作的重要阵地，他们将不定期地前往校园开展禁毒教育，不断提高青少年的禁毒意识和自我保护能力。

数量少 距离远 被“占位”

电动自行车充电有点难

10月15日晚7时许，看着充电接口前停满了车，住在西苑社区的刘女士只能长叹一口气，将电动自行车的电池取下，带回家充电。连日来，记者在社区采访发现，虽然不少小区都安装了电动自行车充电桩，但因数量少、距离远、被“占位”等原因，居民给电动车充电还是有点难。

不充电也“占位”

因单位停车不方便，刘女士几乎天天骑电动自行车上下班，每天晚上都要充电。过去，刘女士一直“飞线”充电。今年5月，得知“飞线”充电的危害后，她更换了一辆能拆卸电池的电动车，每天将电池卸下来带回家充电。因电池比较重，拆卸了几天，刘女士就吃不消了。当发现家附近的存车棚里安装了充电桩后，她便决定试试在车棚充电。

“充电位实在太难抢了！”尝试了半个多月，刘女士就产生了放弃的念头。晚上充电的车子非常多，而充电桩只有10个接口，稍晚回来一点，肯定抢不上。白天充电的车子虽然较少，但一些人图方便，就算不充电也将车停放在充电位上。

10月15日上午10时许，记者跟随刘女士来到她家附近的存车棚。一走进

车棚，记者就看到了大门对面的充电桩，10个充电接口前都停放着电动车，其中只有两辆车在充电。记者注意到，很多电动车的体积较大，再加上上了锁，一个人根本挪不动。很多车还安装着防盗器，只要靠近就报警，因此几乎没有人愿意挪车。在记者观察期间，就有好几个居民推着电动车来充电，看到没有空位，只得离开。

充次电走太远

和刘女士有同样烦恼的还有住在钟楼街附近的张女士。张女士居住的是路边独栋楼，不属于任何小区，也没有存车棚。“附近的居民楼情况都类似，能充电的车棚最近的距离也要1公里，真的不太方便。”张女士说。

前段时间，张女士也曾在存车棚中放过车子，但每天早晨取车和晚上回家太麻烦了。“步行1公里，走快点也得8分钟，而我骑电动车去单位也只需要10分钟。骑电动车就是为了节约时间，这样来回跑，真有些麻烦。”张女士说。

最近，张女士已放弃了存车棚，每天将电动车停在单元门口，自己想办法充电。“我们这栋楼，‘飞线’充电现象屡禁不止，就是因为用充电桩充电太不方便。”采访结束时，张女士对记者说。

居民出谋划策

连日来，记者走访了不少小区，发现类似情况普遍存在，特别是不充电的电动车占位问题比较严重，影响周边居民日常充电。

“不少存车棚都将充电桩安装在门口，我觉得不太合理。”矿机社区居民王良大爷说。大多数骑车人都不愿多走，进入车棚，看到有空位就直接把车停下

了，根本不管是不是充电位。“我觉得应该把充电桩安在车棚最里面，这样就能解决不充电的电动车占位问题。”王大爷说。

此外，车棚管理方也应该加强日常管理和宣传，告诫附近居民电动车不充电时不要停在充电位上，多走几步，就能方便邻里街坊。

没有充电车棚的老旧小区也有不少，相关部门应该考虑解决。“有些城市已经出现了体积很小的充电柜，既能把电池拆下放在柜内充电，柜外还设有接口，能直接给车充电。除充电桩外，希望相关部门也能引进新产品，方便电动车充电，消除安全隐患。”采访中，不少居民表示。

记者 袁剑锋

男子深夜醉卧街头 民警救助又寻失物

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)深夜，一名男子醉卧街头，还把存有重要数据的电脑遗失，民警及时救助将其送回家，其后又经过一个星期的努力帮助找回了失物。10月15日，男子给营盘派出所民警送上锦旗以示感谢。

10月1日零时许，营盘派出所接到群众报警，称在南内环街并州路附近，有一名醉酒男子躺在地上。接警后，值班民警立即赶到现场，但一时无法确定男子的身份。进一步查询后，民警最终获取了男子身份信息，并与其家属取得了联系。出于安全考虑，民警随即将男子送回家中。

“我的电脑丢了……”令人意外的是，男子次日又来到派出所求助，说价值1万余元的笔记本电脑丢失，电脑内保存有重要数据，请求民警帮忙寻找。于是，民警调取男子当时醉倒位置附近的公共视频，展开视频巡查。

经过连续数日的努力，民警终于在建设南路南沙河北沿岸附近的公共自行车点发现了线索，有人捡到电脑后租骑了公共自行车。随即，民警前往公交公司调取持卡人信息，确定了拾得者的身份，并耐心做思想工作，讲清利害关系，督促其主动归还失物。

10月8日，拾得者笔记本电脑送至派出所，交还给失主。